



1963年12月31日，中國總理周恩來(左)訪問阿爾巴尼亞時和勞動黨第一書記恩維爾·霍查熱烈擁抱。網上圖片

# 1964年預言蘇聯解體

## 周恩來神準的預言

周恩來的第三個預見預言，已經完全被事實所證明。

那還是吃「精神食糧」的年代，社會風氣好，群眾熱情高，但廣大農村還為溫飽問題發愁。

不過，還有比我們更愁的。比如「歐洲的一盞社會主義明燈」阿爾巴尼亞，反對修正主義最激烈，國家也最窮；過去依賴蘇聯吃飯，這時依賴中國吃飯。

阿爾巴尼亞共產黨中央書記處書記科列加又來訪問，說白了就是要援助。

那幾天周恩來心情很不好。雙方談得不好，阿爾巴尼亞不理解中國也很困難。後來，總理決定帶科列加去大寨參觀，意思是叫他們看看我們的農民是怎樣一種精神，怎樣一種奮鬥。科列加去看了，說了許多讚譽的話，但東西一樣不少要。

### 阿爾巴尼亞遲早要垮

送走科列加後，周恩來心情沉重。當時鄧小平在中央工作會議和全國計劃工作會議等場合，接連講過幾次：我們當前的考慮都圍繞着兩個問題：一是如何發展生產力，二是如何堅持馬列主義，順利地過渡到共產主義。

周恩來對此是贊同的。他在送走科列加後說：搞社會主義，在政治上有兩條路線的鬥爭，在經濟上同樣存在着兩條路線。阿爾巴尼亞在經濟上只會依賴我們，他這樣的社會主義是搞不成的。遲早是要垮的。

赫魯曉夫下台後，周恩來曾寄希望於新領導班子。到莫斯科去了一趟，失望了。回國後，他作過一次形勢報告，對阿爾巴尼亞、東歐乃至蘇聯今後的發展作了具體詳細的預測預言。

早在蘇共二十二大召開時，毛澤東曾在一次小範圍會議上講：赫魯曉夫修正主義至此已經登峰造極，惡貫滿盈，從此要往下走，走向他的反面。這個預見被證實了，不到三年赫魯曉夫下台。

### 赫魯曉夫下台非垮台

1964年10月19日上午，周恩來在國務院禮堂作報告，講赫魯曉夫下台，不講垮台。周恩來解釋了區別。一個赫魯曉夫下台了，但其思想、路線、政策並沒變。最後不變還要變。所以講下台不講垮台。

去過莫斯科，證實赫魯曉夫是下台，而非垮台。周恩來在分析赫魯曉夫的假馬克思主義時，有段話給我印象很深：「(他們)連資本主義也不如。阿朱別依(赫魯曉夫女婿)去訪問西德，據說他訪美訪法訪西德，主席團不同意時，赫就讓他當《消息報》主編，一步登天。赫魯曉夫夫人唯視，搞封建家族自治，連蔣介石都不如。蔣介石培養蔣經國，花30年功夫，還要照顧部下，照顧影響，赫魯曉夫什麼也不顧。阿朱別依在美國替赫魯曉夫開道，到法國沒開好，又到西德。甚至連烏布利希有癌症都說出來。西德來訪華的人跟我們講，阿朱別依在西德說：西德打中國，我們讓道，讓我們共同防止黃禍……」(四之三)

■摘自《走近周恩來》

香港文匯報訊(記者 戚紅麗、劉蕊、崔珂 鄭州報道)鄭州這座「火車拉起來的城市」近些年來卻為鄭州火車站的嘈雜無章、惡行橫流而「頭痛」，在最近召開的鄭州市「兩會」上，有多位代表提及鄭州火車站作為河南省直接對外窗口，極需改善現狀。

# 鄭州火車站「八大亂象」職業乞丐月入過萬



火車站附近是職業乞丐人員的聚集地。網上圖片

鄭州火車站位於鄭州市核心區，是人流、物流、車流的集中交匯處，每天的客流量達135萬人次。在這不足一平方公里的範圍內，一些群體受利益驅動，衍生出一些特有的「行業」或「職業」，被鄭州市火車站地區管委會書記劉國正總結為「火車站八大亂象」。

### 非法營運 敲詐錢財

一、拉客叫客行為惡劣：據火車站地區管委會調查，約500餘人長期受僱於周邊個體私營小旅行社經營者，以介紹住宿、購票等為名，將旅客帶到附近小旅館，採取恐嚇、非法搜身、介紹色情服務等手段敲詐錢財。

二、非法營運車輛橫行：火車站附近無三證車輛達2,430台，從事非法營運，與公交車、出租車爭奪客源，亂停亂放，甚至坑蒙拐騙、敲詐勒索。

三、職業乞丐愈演愈烈：在火車站地區靠乞討為生者有些已形成本地化，甚至家族已發展到第三代、第四代，甚至有未找

### 違例泊車 交通混亂

五、停車資源管理混亂：火車站地區有非法設定停車場，甚至二馬路快車道上也被劃為停車位。由於管理混亂，佔用道路嚴重，非機動車停車場規劃不合理，擠佔盲道、人行道嚴重，造成人車爭道，交通擁擠。

六、出租黑車擾亂運營：「黑車」、「套牌車」、「空號車」氾濫，它們亂停亂放、隨意上下客、亂拉客、拒載、私改計價器、不打錶等，損害乘客利益，也嚴重損害合法營運的出租車司機的合法經營權益。

七、製假售假坑蒙拐騙：火車站地區以小商品批發、公話經營、「五小」門店、服裝百貨為主，一些不法商戶強買強賣、欺客宰客、服務態度惡劣等，造成火車站地區消費環境差。



鄭州火車站人流、物流、車流集中，衍生出一些特有的「行業」或「職業」。網上圖片

# 公安跳街舞 親民拜年

內地公安給人嚴肅的印象，為了拉近跟老百姓的距離，北京公安最近走親民路線，以破天荒的形式跟老百姓拜年，並拍成視頻，上載官方微博上。

拜年視頻中，隨着韓國女子組合Wonder Girls名曲《No Body》歌聲響起，數名北京公安跳起熱烈的街舞來，並祝網友元宵節快樂。該片段上載於平安北京的官方微博上，即惹來網民熱烈討論。有留言指這才是人民公安的形象，亦有人指，為何找有肚臍的警察來領舞。



男公安的舞姿引人注目。電視截圖



市民普遍對女公安跳舞比較受落。電視截圖

# 祖母病危 珠海初中生徒步返河南探望

香港文匯報訊(記者 黃殿晶、張廣珍 珠海報道)近日，一名在珠海斗門中學讀初三的學生小黃得知在河南的祖母病危，迫切希望隨家人一起回河南探望祖母，但遭家人反對，於是決定孤身徒步高速公路從珠海返回河南探望祖母。小黃徒步至中山高速公路時，被當地交警發現並送回珠海的親人身邊。

該學生姓黃，現年16歲，河南安陽人，隨姑媽一家在珠海斗門居住，並在斗門某中學讀初三。小黃稱，近日，他聽說遠在河南老家的奶奶身患重病，想和姑媽一起回鄉探望，但姑媽卻叫他安心讀書，反對他回河南。迫切希望返鄉的他才決定偷偷孤身徒步返鄉。

# 五旬醉漢遭整蠱 20厘米蘿蔔塞肛

農曆年間，好友共聚難免喝點小酒助興。但在湖南，已屆50餘歲的張華(化名)和朋友们喝過酒後，卻做出讓人咋舌的事：朋友們將一根20厘米長的胡蘿蔔塞進其肛門裡，等眾人意識到玩笑開大了，想把蘿蔔拔出來時，卻發現拔不出來。張華被送到長沙肛腸醫院，醫生花了5小時，才將胡蘿蔔拔出來。

據張華憶述，當時大家都酒勁上了頭，待玩笑開過後，眾人忙了十幾個小時卻未能把蘿蔔取出，以至張華出現肛門墜脹症狀，痛得厲害，大便也便不出了，嚇得慌了神，急忙趕到醫院。

醫院專家馬上為他做肛門指診和電子肛門鏡，發現其肛門裡的蘿蔔有10多厘米長，小頭先進去，露出大頭在外面。段主任說，他們用「上下夾攻」的方法把胡蘿蔔給「拔」出，先用手在腹部慢慢往下推，然後下面用鉗子慢慢往外拉，整個過程差不多花了5小時。

問到張華為何朋友要向他「開刀」，張華則頓覺不好意思，不說什麼。對此，段主任表示這樣的玩笑不能亂開，可引起腸穿孔，情況嚴重時甚至危及生命。

■《瀟湘晨報》

# 錯把膠水當眼藥膏 糊塗漢竟夜入院「開眼」

湖北省武漢市日前發生錯把膠水當眼藥膏塗，以致眼睛也被膠水封了的離奇案例，事主王先生居於武昌廣埠屯，因眼睛不舒服，遂到醫院看病，醫生給他開了眼藥水和眼膏，剛好同一天其妻買了一支502膠水回家，夫妻倆不約而同把膠水和眼藥膏都攔在床頭櫃上，至晚上睡覺前，王先生關了燈才想起塗眼膏，又懶得開燈，遂信手抓了一支往眼睛塗，正在奇怪眼膏怎麼有點黏時，就發現左眼睜不開，這時趕緊請妻子開燈一看，才驚覺其手拿的是502膠水！情急下二人立即趕往附近的省婦幼眼科就診。

據接診醫生袁昌亮詳述，他為讓王先生「開眼」，先把其左眼睫毛全剪掉，在局部麻醉下用刀片將角膜上殘留的膠水刮掉，接着消炎，王先生才勉強睜開眼睛。據了解，春節至今，該院已接診了3宗同樣病例，另外兩名病人分別為4歲、6歲的兒童。

■荆楚網

工商資訊

東亞銀行宣布推出「理財小博士」兔年新春推廣計劃。由即日起至5月31日，凡18歲以下的客戶，只需以港幣1,000元開立理財小博士儲蓄賬戶，即可獲贈港幣50元的麥當勞禮券。

於推廣期內，不論是全新或現有的理財小博士客戶，凡成功投保東亞人壽保險有限公司提供的「教育儲蓄寶」或「目標儲蓄寶」保險計劃，均可獲贈價值港幣300元之玩具「反」斗城現金禮券。此外，凡於3月31日或之前成功投保上述其中一項保險計劃，而保費達到指定金額，更可獲贈高達港幣7,800元的超級市場現金禮券或東亞銀行信用卡免收數簽賬額，又或20克足金金牌一枚。客戶還可獲取「理財小博士折扣優惠小冊子」一本，享有多項健康檢查計劃及保險產品折扣優惠。

東亞銀行總經理兼個人銀行處主管劉中坤表示：「本行的理財小博士賬戶一直深受客戶歡迎。在新的一年開始，正是家長向小朋友灌輸謹慎理財觀念的最佳時機。透過為子女開立理財小博士賬戶，家長可讓子女學懂儲蓄利是錢以應付日後不時之需。」

理財小博士是東亞銀行為兒童客戶特設的全面儲蓄產品，產品內容包括：理財小博士儲蓄賬戶；多項不同而度身訂造的保險計劃，包括「教育儲蓄寶」保險計劃、「目標儲蓄寶」保險計劃、「優越醫療保障計劃」和「住院醫療保障計劃」；以及屢獲殊榮的電子網絡銀行服務。

如欲申請開立理財小博士賬戶，請親臨東亞銀行任何就近分行，或致電東亞銀行客戶服務熱線：(852) 2211 1311，或瀏覽網頁：www.hkbea.com查詢進一步詳情。

倫敦全新優質豪華湖畔住宅

# 景觀壯麗 飽覽金融城

樓高27層，位於倫敦北部的The Residence，乃倫敦重點重建計劃Woodberry Park的地標式建築。此發展項目集結眾多房地產投資利好元素，超過43英畝環迴壯麗景觀，開揚湖景及城市景致均盡收眼簾。綠化庭園旁還有各式商店、餐廳、酒樓及住戶專用健身室(配套設施均以合約為準)。環境舒適，配套設施應有盡有。現由Berkeley Homes (Capital) Plc呈獻，The Residence售價僅由英鎊197,500起。

屋內配套齊備，全部選用Bosch品牌之家電；各單位設有地下暖氣，起居室及飯廳均鋪設優質木地板，睡房則設有柔軟地毯。部分單位更可享「platinum specification」，包括Bosch家電、多功能視聽室等，視聽室內設全套iPod組合、警報及視像保安系統。

優越地段 交通便捷

位於Zone 2優越地段，徒步5分鐘可達Manor House地鐵站，便捷前往Kings Cross地鐵站(可由Kings Cross轉乘Eurostar)，19分鐘內可達Oxford Circus, Covent Garden及金融城(The City)。

Woodberry Park還有條便捷路線，前往多所世界級著名大學，包括University College London (UCL)、Metropolitan University、The University of Westminster及The London School of Economics (LSE)。

倫敦全新優質物業供應不多，因此發展商Berkeley Homes為你打開投資物業之門，投資The Residence是你不二之選。一個極具投資價值的全新項目，立即聯絡銷售代理King Sturge。展銷會將於2月18至20日(星期五至日)，上午十一時至下午七時，假中環置地文華酒店(置地廣場)七樓天地廳舉行，有興趣者可致電2868 1568或電郵至mcl.wong@kingsturge.com與王小姐聯絡。

責任編輯：吳綺雯 版面設計：歐鳳仙

## 恒生與商業客戶共慶新春

恒生銀行於2月15及16日舉行了新春團拜酒會，與超過1,200名商業夥伴齊賀新春，共迎元宵佳節。

酒會以「扇」作為佈置主題，寓意大家在辛卯年風生水起。現場設有不少兔年賀年美食及遊戲攤位，包括「金兔燈謎賀新歲」、「扭蛋兔福星」等，讓賓客盡興而歸，財神更在現場大派利是。

恒生銀行副董事長兼行政總裁梁高美懿女士在酒會上代表恒生，祝客戶生意在兔年吐氣揚眉，蒸蒸日上。

2011新春團拜酒會

恒生銀行副董事長兼行政總裁梁高美懿(右二)、企業及商業銀行業務主管陳力生(左二)、商業銀行業務總監林燕勝(右一)，以及商務理財業務總監左攻(左一)向賓客祝酒，齊賀新歲，標誌着恒生與客戶一直「商伴同恒」。

## 恒生指數顧問委員會委任新成員

恒生指數有限公司(「恒生指數公司」)早前宣佈，委任龐寶林為顧問委員會委員，即日起生效。龐寶林為東驥基金管理有限公司創辦人兼董事總經理，同時為現任香港財務策劃師學會會長。龐先生於財富管理、基金管理以及證券業擁有逾20年經驗，不時於本地和海外的傳媒分析市況，並積極培育香港的金融專才。

恒生指數顧問委員會為一獨立諮詢組織，共有12名委員，包括9位來自香港特別行政區政府、大學、機構投資者及投資顧問公司的專業人士。委員會定期舉行會議，討論各項與恒生指數系列有關的事宜。全體委員的名單可於恒生指數公司之網頁www.hsi.com.hk下載。